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ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ 

 

З урахуванням гострої нестачі власних коштів, необхідних для 

реструктуризації економіки, проблеми інтеграції у світову економіку стає 

важливим залучення в Україну зовнішніх джерел фінансування, у тому числі 

іноземних інвестицій. Вони залучаються переважно для реалізації 

масштабних проектів, пов’язаних із технологічним оновленням виробництва, 

реорганізацією та диверсифікацією діяльності тощо. Вони можуть 

радикально поліпшити конкурентні позиції підприємства завдяки 

впровадженню сучасних технологій (в ефективному використанні яких 

зацікавлені іноземні партнери).  

В Україні їх залучають у приватизаційні процеси. Поширенішим є 

спільне інвестування інноваційних проектів вітчизняними та іноземними 

інвесторами на правах дольової участі (спільне підприємство). Однак обсяги 

залучення іноземних інвестицій в Україні нині недостатні, що зумовлено 

несприятливим інвестиційним кліматом і невисокою привабливістю 

більшості вітчизняних підприємств для іноземних інвесторів.  

Активну участь у фінансуванні інноваційного процесу в Україні 

відіграють банки, кредитна політика яких спрямована, насамперед, на 
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банківське обслуговування інноваційної діяльності підприємств. Комерційні 

банки у схемах проектного фінансування інновацій можуть виступати в ролі 

організаторів та фінансових ініціаторів здійснення інвестицій. Банки 

мобілізують ресурси для фінансування інвестиційних та інноваційних 

проектів та мають можливість прямого виходу на світовий фінансовий ринок 

із метою масштабного залучення іноземного капіталу для реалізації проектів 

[10, с. 26].  

Інноваційне фінансування банки здійснюють за деякими принципами 

функціонування «ризикових» фондів: організація часткового фінансування 

розробки; впровадження у дослідне підприємство перспективних науково-

технічних досягнень, а на цій основі в подальшому – одержання прибутків 

від спільного володіння патентом на профінансовану банком розробку. Великі 

компанії використовують переважно внутрішні джерела для фінансування 

інвестицій і майже не використовують зовнішні джерела (кредити банків та 

небанківських установ, бюджетні кошти, іноземні інвестиції тощо).  

Це явище можна пояснити певним небажанням великих компаній 

залучати до здійснення системних інвестиційних проектів сторонніх 

учасників (причин може бути кілька: погіршення фінансового стану, 

неможливість фінансувати обслуговування боргів у майбутньому, негативні 

очікування щодо підтримки платоспроможного попиту, небажання витоку 

комерційної інформації, побоювання додаткових перевірок контролюючими 

органами та ін.).  

Самофінансування інвестиційного та інноваційного розвитку компаній є 

специфічним явищем, притаманним країнам зі слабкими або 

«напівзакритими» економіками. При цьому прибуток виступає як результат 

операційної та господарської діяльності, а амортизаційні відрахування 

формуються в процесі виробничої діяльності.  

Згідно з класифікацією відомих американських економістів, 

самофінансування є найпростішою формою фінансування. За недосконалості 

механізмів зовнішнього фінансування інвестиційної та інноваційної 



334 
 

діяльності у більшості компаній внутрішні джерела інвестицій та механізм 

самофінансування виступають провідними ланками системи інвестиційного 

забезпечення розвитку на мікрорівні. Резервом інноваційного розвитку є 

також фінансування через нетрадиційні (альтернативні) інструменти: 

венчурні фонди, бізнесінкубатори, бізнес-ангели, краудфандінг.  

Венчурний капітал є особливою формою капіталу. Інвестори, беручи 

участь у фінансуванні, фактично виступають як замовники майбутніх 

нововведень, якщо вони виявляються успішними – як співвласники 

новоутвореної фірми. Венчурне фінансування виконує роль попередньої 

оплати видатків виконання замовлень на новацію [11, с. 56].  

Бізнес-інкубатор – організація, яка надає на певних умовах і на певний 

час спеціально обладнані приміщення та інше майно суб'єктам малого та 

середнього підприємництва, що розпочинають свою діяльність, для сприяння 

в придбанні ними фінансової самостійності. Інкубатори можуть підтримати 

практично будь-яке починання.  

Бізнес-ангел – приватний інвестор, що вкладає гроші в інноваційні 

проекти (стартапи) на етапі створення підприємства в обмін на повернення 

вкладень та долю в капіталі (зазвичай блокуючий пакет, а не контрольний). 

«Ангели», як правило, вкладають свої власні кошти на відміну від венчурних 

капіталістів, які управляють грошима третіх осіб, об'єднаними у венчурні 

фонди.  

Краудфандінг, своєю чергою, передбачає співпрацю людей, які 

об'єднують гроші чи інші ресурси для підтримки ідей, людей або організацій. 

Взаємодія між ними найчастіше відбувається в Інтернеті на спеціалізованих 

майданчиках або в соціальних мережах. Краудфандінг володіє значним 

потенціалом, він може бути непоганою бізнес-моделлю, що забезпечує тільки 

реалізацію окремого проекту на початкових етапах його розвитку. 

Краудфандінг фактично є альтернативним способом залучення 

безповоротних інвестицій у проект. Тим більше краудфандінгові сервіси є 
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прозорим механізмом, в якому ми бачимо, на що витрачаються наші гроші. 

Кожне з альтернативних джерел має відмінності. 

Оскільки інноваційна діяльність характеризується досить високим 

ступенем невизначеності й ризику, важливо використовувати різноманітні 

джерела фінансування для досягнення їхньої гнучкості та адаптивності до 

вимог ринку. Кожне з них має свої переваги і недоліки, тому прийняття 

рішень щодо їх вибору повинно ретельно обґрунтовуватися [11, с. 106].  

Підприємницьким суб’єктам слід виважено ставитися до вибору 

інвестора, оскільки від цього залежить не лише можливість реалізації 

інноваційного проекту з бажаними результатами, а й перспективи розвитку 

підприємства. Висновки з цього дослідження. Виходячи з проведених 

досліджень, можна зробити висновок про те, що в сучасних умовах основним 

джерелом фінансування інноваційної діяльності вітчизняних підприємств 

виступають переважно власні фінансові джерела.  

Отже, актуальним на сьогодні питанням є збільшення частки державної 

участі у фінансуванні інноваційної діяльності підприємств України. Для 

вдосконалення стимулювання інноваційної діяльності в Україні потрібен 

новий комплексний механізм стимулювання всього інноваційного процесу – 

від фундаментальних досліджень до впровадження розробок у виробництво. 

Створення такого механізму є доцільним не тільки на державному, а й на 

регіональному рівні. 
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ЕЛЕКТРОННА ТОРГІВЛЯ В ТУРИСТИЧНІЙ ІНДУСТРІЇ 

 

З розвитком людства та, зокрема, інформаційних технологій, важко 

сьогодні уявити життя без мережі Інтернет. У сучасних умовах для 

підприємств індустрії туризму глобальна мережа Інтернет стає одним з 

найефективніших засобів комунікації, реклами і комерції. У зв’язку з цим 

з’являється завдання виявлення перспективних напрямів використання 

мережі Інтернет у практичній діяльності підприємств цієї галузі. 

На початку ХХІ ст. індустрія туризму набула великих розмірів та 

приносить високі прибутки країнам, які її розвивають. Розвиток 

комп'ютерних інформаційних систем та телекомунікаційних технологій 

призвів до формування нового виду економічної діяльності - електронного 

бізнесу. Багато компаній і підприємств у сфері туризму впроваджують нові 

перспективні технології, програмні продукти і апаратне забезпечення. Це 

дозволяє їм різко підвищити ефективність свого бізнесу, витрачати менше, 

заробляти більше і отримувати кошти для подальшого інтенсивного розвитку 

бізнесу. Ось чому розвиток електронної комерції є такою важливою темою 

дослідження.  

Туристична галузь є важливим чинником стабільного й динамічного 

збільшення надходжень до бюджету держави, регіону.  


